

网络信息下的国有企业人力资源管理改革解析

方 芳

(国网四川省电力公司检修公司,四川 成都 610000)

摘要:在网络信息时代,国有企业只有做好人力资源管理改革工作,才能够充分的调动员工的工作积极性,从而推动企业的快速发展。本文主要围绕网络信息下国有企业人力资源管理改革展开分析和论述,首先介绍当下国有企业进行人力资源管理时存在的问题和不足,然后提出网络信息下国企进行人力资源管理改革的有效举措。

关键词:网络信息;国企人力资源管理;存在问题;改革举措

1 前言

随着我国进入了互联网信息时代,信息技术已经改变了人们的生活方式,同时对于企业的人力资源管理工作也带来了深远的影响。国有企业作为国民经济发展的支柱必须要全面提高人力资源管理的效率,才能够实现国有企业的更好更快发展。面对当下国有企业进行人力资源管理工作是存在的问题和不足,必须要采取有效的改进措施,尤其是要进行改革创新才能够迎合时代的发展趋势,真正的推进人力资源管理工作,调动员工的工作积极性,实现国有企业的进一步发展。

2 国有企业进行人力资源管理工作中存在的问题和不足分析

国有企业在推进改革发展的过程当中人力资源管理工作存在着一些问题和不足,主要表现在以下几个方面:

(1)人力资源管理的效率比较低下。在信息化背景下国有企业在进行人力资源管理工作时缺乏对先进信息技术的应用,不仅管理效率低下,而且存在着交叉管理、重复管理的问题,人力资源管理体系相对较为复杂,在进行人事决策或者是人事调动时需要层层上报,不仅降低了人力资源管理的效率,而且也影响到了人力资源管理工作的质量,工作人员工作积极性不高^[1]。

(2)人力资源管理工作缺乏创新性。在进行人力资源管理工作时依然以传统的管理方式为主,虽然重视人才的招聘,但缺乏对人才的培养,尤其是相关的待遇以及福利举措不够完善,难以满足人才的相关需要。国有企业人力资源管理方法相对较为陈旧,难以迎合互联网时代的需求,导致人力资源管理工作停滞不前,也影响到了国有企业的进一步发展。

(3)人才流失现象非常严重。在网络信息时代,国有企业要想实现突破,必须要具有大量的创新型人才,但是国有企业缺乏良好的薪酬待遇,而且管理工作存在着问题和不足,造成了人才流失的现象。很多企业员工对于企业的各项政策不满,而且认为在企业中难以充分发挥自身的价值,从而造成的企业的人才流失现象。

3 全面加强国有企业人力资源管理创新的有效举措分析

在网络信息时代,国有企业在进行人力资源管理工作时必须要打破传统管理理念的束缚,采用创新的技术,才能够保证人力资源管理工作的效果。因此应该从以下几方面努力:

(1)要建立更加高效的人力资源管理制度和体系。在推进人力资源管理工作时,为了避免出现层层传递、分步推进影响到人力资源管理效率的现象,应该充分的借助于互联网信息技术,建立人力资源管理系统。通过搭建人力资源管理平台,更好地对各项信息决策进行有效的传递。只有借助于网络信息技术,才能够缩减国有企业人力资源管理工作的成本,并且降低人力资源部门的工作负担和压力,能够将更多的精力放在国有企业的发展当中。总之,要进一步简化国有企业决策层的过程,保障人力资源管理的效率,实现对人力资源管理工作的信息化发展。

(2)要进一步创新管理的理念,坚持以人为本的原则。为了调动员工的工作积极性,企业在进行人力资源管理工作时,需要坚持以人为本的指导思想,能够结合国有企业的发展战略以及人员的相关需求来进行资源的科学合理调配^[2]。只有贯彻以人为本的指导思想,

才能够实现人力资源管理工作的人性化,因此在进行人力资源管理工作时应该创新人力资源管理的理念,加强各个部门之间的沟通和交流,促进各种信息的及时有效传递,才能够使得各个部门加强协调,达成一致意见,万众一心,保证了国有企业的工作效率和工作质量。

(3)要真正的满足员工们的一些合理诉求。国有企业在进行人力资源管理时为了避免人才的流失,应该建立更加完善的薪酬激励机制,改进传统薪酬待遇中不合理的现象,真正的提高人才的薪酬和福利水平。尤其是要建立更加完善的绩效奖励机制,能够给人才提供更加广阔的发展空间,从而在国有企业内部实现自身的人生价值。因此国有企业应该结合自身的需求建立人才数据库,对内部的人力资源进行有效的查询,确保合适的人员在合适的岗位上尽职尽责。通过进行创新型的管理搭建网络管理平台,实现对人才的有效培养。比如可以坚持物质奖励、精神激励相结合的办法,既要给以员工们岗位,也能够满足员工们的物质需求。

(4)要举办各种活动,创造良好的企业文化。为了减少国有企业开展人力资源管理工作的阻碍,应该创造良好的企业文化,增强员工们的凝聚力和向心力,提高对国有企业的归属感,因此需要打造积极向上的企业文化,这就需要举办形式多样的文体活动或者是各种竞赛,让员工们在参与活动的过程当中,增强对企业的认识,创造良好的企业文化氛围,进一步减少人力资源管理工作中存在的阻碍因素,实现相互团结共同奋进,从而全面提高国有企业人力资源管理工作的水平。

(5)要采取创新性的举措,实现对人员的优化配置。国有企业在进行人力资源管理时,最重要的是实现对人员的优化配置,才能够提高工作效率,因此应该借助于网络信息技术对人员进行有效的筛选,能够完善人员的电子信息档案,才能够为人事调动提供重要的参考依据,确保人员使用更加科学,从而保证了国有企业的人力资源管理工作的效率和质量,另外也要学习先进的管理经验,引进专业的人力资源管理系统完善软硬件条件,全面提高人力资源管理工作的效率^[3]。

4 结束语

当下国有企业在进行人力资源管理工作时存在着一些问题,比如管理效率不高,管理缺乏创新。造成了人才流失的现象。因此在网络信息背景下,国有企业需要进行人力资源管理的改革和创新,首先应该创新认识、加强人力资源管理工作的重视程度,同时也要进一步完善福利待遇,保证员工们的归属感,并且激励员工们能够在岗位上尽职尽责,才能够提高国有企业工作效率。

参考文献

- [1]张伶月.网络信息下的国企人力资源管理改革解析[J].现代经济信息,2019(07):81-82.
- [2]梁瑞.网络信息下的国企人力资源管理改革解析[J].人力资源管理,2018(2):48-48.
- [3]于越.网络信息下的国企人力资源管理改革探究[J].中国经贸导刊,2015(6Z):42-43.